

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 15 de Marzo de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.274

LOS SERVICIOS DE COMUNICACIONES, MILITARIZADOS

Decíamos ayer.

En nuestro número de ayer, y bajo el título *Lo que intriga a la gente*, decíamos que había llegado a nuestra capital una pareja de la Guardia civil, que no era de la Comandancia de Almería, con una comisión extraña para el Gobernador militar; que en el Gobierno civil se había celebrado una entrevista de autoridades, más extraña todavía; que a las cuatro de la madrugada compareció en la Inspección de Vigilancia, con orden expresa del gobernador, la policía, y que menudecieron las salidas de vigilantes con dirección a la plaza del Correo.

Es lo único que pudimos comprobar, hasta la hora de cerrar nuestra edición. Los mismos ejecutores de las órdenes de la autoridad, desconocían en absoluto el motivo de ellas.

Estas noticias, que faltaron los únicos en publicar, intrigaron no poco a la gente.

Todo el mundo se preguntaba qué ocurría.

No faltó quien pensara en una revolución (); quiénes atribuyeron estos sucesos a cuestiones militares; quiénes los achacaron, en fin, a la busca y captura de algún individuo de cuidado.

Pero la reserva oficial era absoluta, y las cosas seguían sin ponerse en claro.

A nuestras noticias llegó que por alguien se había dicho que conocíamos la clave del misterio, y que para despejar, dimos en esta forma nuestra información de ayer.

Loyalmente confessamos que de las medidas de Gobierno puestas en práctica, sólo conocíamos las notas que ayer publicamos, con más lo que se dice.

Si otra cosa hubiéramos sabido, lo hubiéramos igualmente publicado. Por encima de todo, está nuestro deber de informar a los lectores.

El "reporter" en funciones

Desde las cuatro de la madrugada, hora de la cita en la Inspección, el reporter tuvo que andar a saltos de mata, para no perder detalle de lo que se tramitaba en el misterio.

Y en misterio, el reporter, trabajó.

A las seis y cuarto, dos vigilantes llaman fuertemente a la puerta del Juzgado.

Volvieron al Gobierno, y 15 minutos después, salieron precipitadamente en dirección a la Plaza del Correo, uno de los vigilantes, y el capitán secretario del Gobierno Militar, don Francisco Villegas.

Volvieron a los diez minutos, camino del Gobierno Militar, y momentos después penetraban ambos en el despacho del Gobernador civil, juntamente con el Gobernador Militar y el jefe de la Guardia civil.

No cansaremos al lector con la noticia de las entradas y salidas que sucedieron a las anteriores.

Una de las veces, entró también en el Gobierno un cabo de la Benemérita.

A las 7 y 40 el Gobernador Militar seguía en el despacho del Gobernador civil.

¿Qué pasa en Telégrafos?

Nuestra tarea de investigación, nos llevó al edificio que ocupan las oficinas de Telégrafos, a donde entraban, a las ocho menos cuarto, el teniente coronel de la Guardia civil, señor Morales León, el capitán Villegas, el Juez de Instrucción y tres parejas de la Benemérita.

De éstas, una se introdujo en la sala de aparatos, otra pasó a los corredores, y la tercera quedó en la conserjería.

La comisión recién llegada invitó a los repartidores y ordenanzas a que salieran a la calle, y lo propio hizo con los oficiales de guardia a dicha hora.

A los que iban llegando para tomar servicio, se les negaba la entrada.

A todos se prohibió que tocaran a los aparatos.

El registro de las oficinas hizo no sólo en la sala de aparatos, sino en las habitaciones superiores.

Terminada la comisión que les llevó a dicho centro, se trasladaron el Jefe de la Guardia civil y el capitán Villegas al despacho del Gobernador.

En Telégrafos quedó la Guardia civil.

La puerta de entrada, aparecía después con una hoja cerrada, y sobre ésta hallábase un letrero en papel, que decía:

SUSPENDIDO EL SERVICIO HASTA 2.^a ORDEN.

Horas de incertidumbre

Fuéreron las de la mañana.

A medida que el público acudía a las oficinas de Telégrafos, y se encontraba con esta novedad, repetía la pregunta:

—¿Qué pasa en Telégrafos?

El personal mostraba extrañado de la determinación del Gobierno, y a cuantas personas hablaban de una medida preventiva contra la amenaza de la huelga, ironizaba el mentis más absoluto.

También se dijo que Correos secundaría la actitud de los telegrafistas, pero se desmintió por aquéllos la versión.

La Administración estuvo vigilada por la policía durante la madrugada anterior.

Entre tanto, suspendido el servicio telegráfico, en la central de teléfonos se aglomeraban los despachos, teniendo el personal que redoblar sus esfuerzos para atender a todo, a cuyo fin realizó un trabajo verdaderamente meritario.

Tampoco funcionó el telégrafo en la provincia, y como son pocos los pueblos que disponen de teléfono, la casi totalidad de ellos quedaron incomunicados.

De la Guardia civil conceituada en Almería, salió una pareja para cada uno de los pueblos que tienen telégrafo.

Correos y Telégrafos a Guerra.

Sin que se supiera en todo el día, la causa que determinaba las extremadas medidas que se acababan de adoptar, pudimos obtener, siempre tropezando con el incooveniente de la reserva oficial, algunas noticias de verdadero interés.

Fué la más importante, la de que el rey había firmado un decreto disponiendo que la Dirección general de Correos y Telégrafos pasará a depender del ministerio de la Guerra.

Desde luego la noticia es cierta.

De la Subdirección de Telégrafos quedó encargado con este motivo el coronel jefe del regimiento de Telégrafos con destino en Madrid.

La pareja de la Benemérita llegada anteayer a Almería pertenece al 14.^º tercio, y procedía de la Corte. Traía un pliego en un sobre lacrado, del ministro de la Guerra para el gobernador militar

de la plaza. Esta mañana, regresará la pareja a Madrid.

En este pliego, que no quiso enviar el ministro por correo, se contenían sin duda alguna, las órdenes ejecutadas en la mañana de ayer.

Las mismas órdenes fueron cursadas, por igual procedimiento, a los demás provincias, de modo que en el día de ayer, y a una hora fija, quedó suspendido el servicio telegráfico en toda España.

Lo que dice el Gobernador

A la una de la tarde, recibió a los periodistas el Gobernador civil.

Uno de los "reporters", preguntó:

—Con qué tienen huelga?

—No—contestó el Gobernador—no hay huelga: es una mala interpretación (?) Se ha ordenado que las oficinas de Telégrafos, se ríjan por los fueros de Guerra y nada más.

Ellos, los telegrafistas, se han sorprendido, pues dicen que no estaban en nada de huelga.

—El Jefe de Telégrafos—siguió diciendo el Gobernador—ha venido para expresar su extrañeza por lo ocurrido, y a las 3 y media volverá.

—La medida ha sido general, porque se hablaba de huelga (?). Funcionará la estación radiotelegráfica.

—Teléfonos funciona, ¿verdad?

—No sé; eso a la autoridad militar. Los "reporters" preguntaron si era cierto, que los empleados de Correos, [secundaban a los de Telégrafos.

El señor Giménez Royo, contestó negativamente, y agregó:

—He llamado al Jefe de Correos, y me responde de que no habrá nada.

El señor Giménez Royo expuso que trató de hablar con el Ministro de la Guerra, y no pudo hacerlo.

—En los pueblos—terminó diciendo el Gobernador—se han creído que había llegado la huelga, y abandonaron los servicios. Nadie contesta.

No dijo más el Gobernador.

Movilizando reservas

En el Gobierno militar se nos facilitó ayer tarde la siguiente "nota" que daima de una orden telefónica del ministro de la Guerra:

Los individuos pertenecientes a los Regimientos de Ferrocarriles y Telégrafos en las distintas situaciones del servicio militar y que se hallen con destino en Correos, telégrafos, teléfonos del Estado y particular al servicio público se considerarán como movilizados continuando en sus actuales destinos hasta que otra cosa no se disponga.

Los reclutas del cupo de instrucción y los acogidos al capítulo XX de la vigente Ley de Reclutamiento pertenecientes a

los tres últimos reemplazos incorporados a filas con destino en dichos regimientos están también comprendidos en las disposiciones anteriores".

La censura en Teléfonos

Ha quedado establecida la censura militar en la Central de Teléfonos.

De ejercerla quedó encargado, el capitán de Infantería, don J. Antonio Aceituno.

En la central se fijo ayer un aviso al público, participando que "de orden superior queda suspendido el servicio de telefonemas de madrugada, hasta nuevo aviso".

Hablan los telegrafistas

La incautación de las estaciones telegráficas por el ramo de guerra y la expulsión de los telegrafistas de las salas de aparatos, es un procedimiento sin precedentes en nuestro país, donde hay precedentes para todo.

Intrigados por las causas que puedan haber motivado una medida tan radical, hemos preguntado a varios funcionarios de esta Estación, y todos coinciden en afirmar lo siguiente:

—Hemos sido dolorosamente sorprendidos por tan radical procedimiento, precisamente cuando menos lo esperábamos pues en el ánimo de los telegrafistas estaba ya descontado que el remedio de nuestros males habría de resolverse en las primeras sesiones de las futuras Cortes, por todo el país convendido de la necesidad y urgencia en dotar a la Corporación telegráfica de los medios necesarios para poder practicar este importante servicio público.

—Nuestras Juntas de Defensa se habían ya resignado a esperar mejores tiempos, y los telegrafistas, aconsejados prudentemente por ellos, venían haciendo nuestro servicio con igual constancia y resignación con que se hizo siempre. Por esta razón, y como no puede ser esta la causa de la inquietud, habrá que atribuir ésta a otros motivos que afectan a la confianza que siempre inspiró el Cuerpo de Telégrafos a todos los Gobiernos, y que ahora, al parecer, ha perdido.

—Esta desconfianza es lo que más nos atañe y la causa de haber sido dolorosamente sorprendidos. El Cuerpo de Telégrafos sabe anteponer su patriotismo y su amor a las instituciones fundamentales de la nación, a sus conveniencias particulares, y por esa razón, en hora difícil para la gobernanza del país, estuvo y estará siempre incondicionalmente al lado del Gobierno constituido y esclavo de la disciplina.

—Quien duda ello, no conoce al Cuerpo de Telégrafos.

Lo que nos dicen de Madrid

Deseosos de conocer el origen de todos los sucesos del día de ayer, y ante el temor de que los informes de nuestro corresponsal llegasen con retraso, por la aglomeración de servicio de Teléfonos anoche pedimos conferencia con Madrid.

Y he aquí las noticias que nos transmiten de la Corte:

La situación es tranquila, absolutamente tranquila; no pasa nada, como diría el más optimista de nuestros gobernantes.

Por la mañana, se incautó la autoridad militar de los aparatos de telégrafos, y siguen funcionando teléfonos y las estaciones de radiotelegrafía.

Todas las noticias, que publicamos más arriba, están desde luego confirmadas.

Se firmó el decreto militarizando los servicios de comunicaciones, y los que no estén conformes con la militarización pierden la cartera.

Mañana (por hoy) todo quedará resuelto.

En Madrid, como aquí, las medidas de Gobierno llevadas a la práctica tan en



EL SEÑOR

DON MANUEL GOMEZ VAZQUEZ

Ha fallecido a los 62 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, a las ocho de la noche del día de ayer.

R. I. P.

Sus hermanas, doña Tomasa y doña Encarnación, (ausentes); sobrinos, don Antonio y don Francisco Abellán Gómez; sobrina política, doña Victoria Blanes, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encargarle a Dios en sus oraciones.

Almería 15 de Marzo d

misterio, produjeron la consiguiente intriga, y no poca inquietud.

—Los individuos del Cuerpo —dijimos nosotros—han declarado que les sorprendió esta determinación; que, resignada su Junta de Defensa, esperaba mejores tiempos, y que atribuyen la incautación a otras causas, haciendo protestas de su patriotismo.

—Sí, como los de aquí.

La medida ha sido general, y en toda España, por lo inesperado, ha producido los mismos síntomas de extrañeza.

Parece que el Gobierno, no ha encontrado otra fórmula de solución al asunto de los telegrafistas. (2)

Últimas noticias

En el tren correo eran esperados ayer los individuos del Regimiento de Telégrafos, encargados de efectuar provisionalmente el servicio de la sección de Almería.

No llegaron en dicho tren, esperándose que lo hagan hoy.

También se anuncia la llegada del Director General de Correos y telégrafos, señor Duque de Bivona.

Su visita tiene relación con la entrega del edificio adquirido por el Estado con destino a las oficinas de Correos y Telégrafos.

La sección de telégrafos continua vigilada por la Guardia civil, y sólo se permite el acceso a las habitaciones particulares del Director.

POR TELEFONO

En Madrid

Madrid, 14.—Esta mañana a las siete, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad se incautaron de la estación y estafetas de Telégrafos, sin incidentes.

Los reporteros visitaron al director general de Comunicaciones, señor duque de Bivona, quien explicando la necesidad de las medidas tomadas, dijo que es indispensable restablecer el principio de autoridad.

Añadió que fuerzas de la Benemérita y del Cuerpo de Seguridad se incautaron de las oficinas telegráficas por sorpresa.

Agregó que el personal de las estaciones de San Sebastián, Murcia, Granada, Jaén y Lérida se ha dirigido a los gobernadores de sus respectivas provincias comunicándoles su separación de las Juntas de Defensa y que están al lado del Gobierno.

Finalmente, declaró el director general, que el Gobierno está dispuesto a llegar incluso a la disolución del Cuerpo de Telégrafos.

El subsecretario de la Presidencia, que también recibió a los periodistas, manifestó que el Gobierno ha recorrido sin desaliento el camino emprendido por las Juntas de Telégrafos y que antes de iniciar el rumbo hoy tomado, lo meditó mucho.

Afirmó que el Gobierno está dispuesto a disolver las Juntas, porque el estado de cosas actual hace imposible la gobernación del país.

Se ha publicado un extraordinario de la «Gaceta» con los siguientes decretos:

—Disponiendo que provisionalmente dependa del Ministerio de la Guerra la Dirección General de Correos y Telégrafos.

—Concediendo al coronel jefe del regimiento de Telégrafos las facultades confiadas al director general.

—Autorizando al ministro de la Guerra para que ordene la movilización total o parcial de la segunda situación de reserva activa y segunda reserva de los regimientos de ferrocarriles y telégrafos pertenecientes a Correos, Telégrafos y Teléfonos, tanto del Estado como particulares.

Al verificarse esta mañana la incautación de la Central de Telégrafos, se hallaron despachos depositados el día 12, que no habían sido cursados.

Se ha ordenado que se admita a todos los empleados que se presenten.

El telégrafo de Palacio, ha estado hoy servido por un sargento y dos cabos.

El aparato de la Bolsa no ha funcionado.

Entre las Juntas civiles produjeron las medidas adoptadas por el Gobierno gran confusión.

Cuatrocientos empleados de Telégrafos de Madrid que fueron despedidos por la Guardia civil, celebraron una reunión, conviviendo en que necesitan el apoyo de todos los funcionarios civiles y que el Gobierno carece de facultades para disolver los Cuerpos.

Asegúrase que en el último Consejo se dieron facultades a los ministros de la Guerra y Gobernación para adoptar las medidas que hoy se han realizado.

Se mantuvo secreto el acuerdo, enviando las instrucciones a provincias en pliegues cerrados a los gobernadores militares.

Esta tarde, en las primeras horas, el jefe de Correos reunió al personal para comunicarle las disposiciones dictadas.

También esta tarde los telégrafos celebraron una reunión secreta, asistiendo la Junta de Correos.

Los empleados de la Caja Postal no quisieron entrar esta mañana a las oficinas, hasta que llegara el Presidente de la Junta de Defensa.

El director acusó a los empleados que entraran y cuando llegó el presidente de la Junta, éste cambió con aquél frases violentas.

El director dice que la huelga del personal de Correos es pequeña y cree que no será necesaria la disolución del Cuerpo.

El jefe de la Central de Telégrafos de Madrid ha sido detenido por observarse que en algunos aparatos faltan piezas esenciales.

Se dice que en Barcelona han sido detenidos todos los telegrafistas que constituyan la Junta de Defensa.

El jefe del Gabinete, contestando a las preguntas formuladas por la Junta de Defensa de Telégrafos de Madrid, ha declarado que el novenocho por ciento de los empleados está a su disposición.

A consecuencia de la suspensión de las comunicaciones telegráficas, el servicio de Teléfonos es extraordinario.

En la estación de Madrid hay doble personal.

EN LA CATEDRAL

Esta tarde a las 6 y media, después del Santo Rosario, continúa la predicción de Cuaresma por el Rvdo. P. Agustín Moral, S. J.

El próximo domingo será el sermón en la Misa solemne que se celebra a las 9 y media.

DE SOCIEDAD

Encuentra establecido, nuestro distinguido amigo el vice-cónsul de Austria-Hungría, don Rodolfo Lussnigg.

También lo están sus preciosas hijas Resita y Conchita.

*** Anoche dió a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Ramón Pontones.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

*** Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la distinguida señora de nuestro estimado amigo don Jesús de la Riva.

Felicitamos sinceramente a los señores de la Riva.

*** Se encuentra mejorado de su dolencia, el depositario interino de los fondos municipales, don José Martínez Pérez.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 14.—El rey Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos.

—Nombrando comandante general de la escuadra al vicealmirante don Augusto Mirande.

—Idem idem de Apostadero de Cádiz al vicealmirante señor Anton.

POR TELEFONO Consejo de ministros

En Palacio

Madrid, 14.—Hoy por la mañana, como todos los jueves, se reunió en Palacio el Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

El jefe del Gabinete pronunció el acostumbrado discurso y al tratar de la situación interior, dio cuenta al soberano de la necesidad que ha tenido el Gobierno, respondiendo a requerimientos de la opinión, de militarizar los servicios de comunicaciones, efectuándose hoy por la mañana en toda España.

Declaró que confía en el patriotismo de los telegrafistas para solucionar el conflicto, y expuso que el Gobierno tiene los mejores deseos de que se apruebe por las Cortes el crédito destinado a mejorar los servicios; pero que ahora tiene que proceder con gran energía, para asegurar las comunicaciones.

En la Presidencia

Madrid, 15.—Esta tarde, a las cinco y media, se reunió el Gabinete en la Presidencia.

Al entrar, el ministro de Fomento dijo a los reporteros que llevaba en cartera el escalafón del personal de su departamento, y anunció que daría cuenta de la parte del Mensaje que le corresponde.

El ministro de Hacienda, señor conde de Caralt, expuso que hay tranquilidad en su departamento.

—Se dice—insinuó un reporter—que los empleados de Hacienda irán a la huelga.

—Entonces—respondió—faltarán a la palabra que me han dado.

Aseguró que está estudiando las reformas solicitadas por el personal.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba varios expedientes de indulto.

El jefe del Gobierno, negó que la «Gaceta» vaya a publicar disposiciones sensacionales.

El ministro de la Guerra, que entró el último, devinió que ayer por la tarde estuviera en Palacio, y dijo que había conferenciado con el general Ochando.

Interrogado sobre las disposiciones que se dice va a publicar la «Gaceta» respondió:

—No están las cosas para dar sorpresas todos los días.

Los demás ministros nada dijeron a los reporteros.

A las ocho y quince terminó el Consejo, del que fué facilitada la siguiente referencia:

El ministro de la Gobernación dio cuenta de los sucesos desarrollados en Ferrol y de la ejecución de las disposiciones que esta mañana publicó el extraordinario de la «Gaceta».

El Consejo se enteró de los escritos enviados por los telegrafistas de varias provincias, apartándose de las Juntas de Defensa, para seguir al servicio del Estado.

Fué aprobado en líneas generales el Mensaje de la Corona, de cuya redacción se encargó el ministro de Fomento.

También se aprobaron un decreto de guerra sobre el voluntariado y varios ascensos de Fomento, del personal de Obras públicas.

El Gobierno ha negado que proyecte suspender las garantías constitucionales.

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, BB 2 A 4.

OBISSOORBERA. N.º 5.

Lea V. mañana...:

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

La guerra europea EL BLOQUEO

Madrid, 14.—Berlin-Oficial. Nuevos éxitos de nuestros submarinos en la zona septentrional ascienden a 19.500 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuran el vapor inglés armado «Rodopeo», de 4.502 toneladas, cargado con 6.615 de carbón y hierro.

Su capitán fué detenido.

Otro barco de 5.000 toneladas fué hundido a la entrada del Canal de la Mancha, y otro, americano, que iba en convoy, fué torpedeoado.

Anoche una escuadrilla de dirigibles de la marina alemana bombardearon con éxito las fortificaciones militares del Condado de York.

Encontraron energética defensa antiaérea que no logró detenerlos.

Todos los dirigibles regresaron indemnes.

El vapor «Cristina»

Madrid 14.—En el ministerio de Marina, han confirmado hoy la noticia de haber sido hundido el vapor español «Cristina» (2) en el Canal de Bristol.

Despacho oficial

Austríaco

Madrid, 14.—Viena Oficial. Oriente: Nuestras tropas hallan ante Odesa:

Italia:

Como represalia por los ataques enemigos, bombardeamos el aeródromo de Mestre.

Derrubamos un aparato enemigo que nos persiguió al regreso.

También bombardeamos la ciudad de Treviñas.

En lucha aérea derribamos un avión enemigo.

Palestina:

Fracasamos los ataques de los ingleses para apoderarse de Nablus.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 14.—París. Oficial. Actividad de artillería en la Argoña y a la derecha del Mosa.

Nada que señalar en el resto del frente.

Derribamos un avión y averiamos otros tres aviones enemigos.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 14.—Berlin-Oficial. Oriente: La artillería enemiga mostró acto víspido entre el Lys y el Scarpe, a ambos lados del Mosa y región de Aichkirch.

También en el resto del frente hubo abundante y vivo fuego entre avanzadas y combates de infantería.

Ayer derribamos en lucha aérea y desde tierra 17 aviones y tres globos caídos. De una escuadrilla enemiga que se dirigía a Freiburg derribamos tres aviones.

El capitán Barón von Richthofen alcanzó su victoria aérea número 65.

Oriente:

Tropas alemanas, de acuerdo con Rumania, salieron de Braila y pasando por Galați se dirigieron hacia Odesa.

Esta ciudad fué ocupada, después de sostener luchas cerca de Moldova unica (2).

Después siguieron desde Imerinia tropas austrohúngaras (2).

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlois
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de

Madrid.
De a 5

POR TELEFONO

Disturbios en Sedes

CORUÑA, 14.—En el pueblo de Sedes, donde se celebraba una feria, exaltaronse los ánimos, acudiendo cuatro parejas de la Guardia civil para evitar desórdenes.

Grupos de mujeres intentaron asaltar los almacenes de subsistencias y al impedirlo las fuerzas de la Benemérita fueron apedreadas y tiroteadas.

La Guardia civil repelió la agresión, resultando muertos dos hombres y una mujer, y heridos dos mujeres y dos hombres.

NECROLOGÍA

Anoche falleció en esta capital el respetable señor don Manuel Gómez Vázquez, tío de nuestro distinguido amigo el culto médico don Antonio Abellán.

Testimoniamos a este y demás familia deiciente nuestro sincero pésame.

Una detención

Estafa de 500 pesetas

La Guardia civil de Cantoria ha detenido a Juan García Expósito, de 39 años, autor de una estafa de 500 pesetas a la Compañía minera de Serón.

El comandante de puesto de la Guardia civil de esta última localidad, habiendo interesado se averiguara el paradero de dicho individuo.

Al ser detenido Juan, se le ocuparon 173 pesetas.

Dijo que había entregado 263 pesetas al vecino de Bacares José Martínez, para entregarla a dos o tres compañeros de trabajo, y el resto lo gastó durante el viaje de Serón a Cantoria.

El detenido ingresó en la cárcel.

En la playa de Cerrillos

Aparición de un cadáver

En la tarde de ayer el mar arrojó a un hombre en la playa de Cerrillos y sitio conocido por el Barronal.

Descubrió el cadáver el carabinero de servicio en su demarcación.

Por el espacio que hallaba el cadáver no se pudo apreciar su edad ni pruebas de violencia.

El ahogado llevaba puesto un cinturón rojo abrochado con botones negros.

WIA

Car riles sueltos

V Vagonetas

Maquinaria usada
Motores eléctricos

Hierros viejos

Metas

=Compro=

HERRERA

Almacén de Maquinaria

ALMERIA

Conde Ofalia n.º 12

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del

Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, existente
de los Hospitales de la Renta Cruz y
la Princesa

Consultas de 8 a 10 y de 8 a 5.
Grafito negro por noche: todo, los días
dicho, 10 pesetas.

SAGASTA, 1

Los amigos de lo ajeno

Robo en una estación

En la estación férrea de Santa Fe han sido robados de un depósito de materiales de reposición para los tractores eléctricos, 32 zapatas nuevas y 25 viejas, de hierro fundido, de las que se utilizan para los frenos.

Como presuntos autores, han sido detenidos por la Guardia civil de Alhama, José Martínez Gómez (a) Mena, Manuel Gómez Llobregat, (a) Invierno, José Pérez Cirela (a) Lope, y Francisco Pérez Cirela (a) Paquito Gloria.

El depósito está separado de los talleres, y sin otra seguridad que una cerca pequeña de madera.

Asciende el valor de lo robado a 200 pesetas.

Tribunales

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Causa del juzgado de Huércal-Overa, sobre homicidio por imprudencia, contra Jaime Sánchez Martínez.

Abogado, señor García Peinado; procurador, señor Escobar.

Para sentencia

Ante el tribunal de Derecho de la sección primera tuvo lugar ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Almería, contra Manuel García Gómez.

Se acusaba al procesado de un delito de lesiones.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Noticias

Registro civil

Nacimientos.—María Andújar Andújar, Joaquín Vizcaíno Sola, Juan Cabrera Reverte, Antonio Hernández Alex, Ignacio Navarro Cruz, Francisco González Camacho y Manuela Cota Rubio.

Defunciones.—Luis Miras Miras, Aurora Moya Sánchez, Josefina Puerto Sedano, Ramón Cortés Cortés, Francisco Moya Burgos, María de la Encarnación de la Cruz y Trinidad Escobosa Rodríguez.

Matrimonios.—Genaro Ruiz García con María Rodríguez Sánchez.

La industria sedera

Por acuerdo de la Sección Agronómica han sido agrupadas en dos zonas las comarcas sederas de la provincia.

Los pasajeros

El Gobernador civil ha dictado una circular recomendando a los Alcaldes extender los pasaportes a individuos que marchan al Extranjero, con claridad y precisión.

Petición demejada

Ayer mañana se reunieron en el ayuntamiento las Comisiones de Ómata y Policía Rural, acordando informar que debe denegarse la cesión para el Tiro Nacional de los terrenos de la Calzada de Castro, que pudieran tener aplicación para el grupo escolar, o para otros fines.

La Diputación y el Ayuntamiento

El alcalde nos dijo ayer que la notificación de embargo al Ayuntamiento por Contingente provincial se contraía a los débitos de 1.915, 1.916 y 1.917.

Se alquila

uno o bajos en buenas condiciones. Calle de la Reina núm. 13. En la misma casa darán razón.

Con certeza

puede asegurarse, que la Pasta Pectoral que prepara el doctor Andreu de Barcelona, es el remedio más seguro y eficaz para curar y aliviar toda clase de Tos por fuerte y crónica que sea.

Las bruyas

En la calle de Santa Rita, fué agredida ayer mañana por otra mujer, María Martínez López, de 41 años, resultando con una lesión que se calificó de pronóstico reservado, en el ojo derecho.

Maria recibió curación en la casa de socorro municipal.

Traspaso

Por no poder atender su dueño, se traspasa una acreditada panadería.

Informarán, calle de la Bomba, núm. 5.

Panaderos

en todas las buenas panaderías de Almería, se trabaja con las silenciosas máquinas de amasar que se hacen en el taller de Martín Alvarado, a precios muy reducidos. Avenida de Vilchez, 18.

Se vende

Una magnífica bicicleta en buenas condiciones. Para informes, peluquería de Clemente. Príncipe 26.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya en-

contrado un bolso de señora con diez y seis duros, y unas tarjetas a nombre de Pilar Llosa, lo devuelva a su dueña.

Puede entregarlo en la tienda del señor Morata, calle de las Tiendas, donde se le gratificará.

Número de 4 páginas

Asmáticos

Curaos rápidamente con

Gotas Helenianas

4 pesetas

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERIA

Boletín Oficial

El de ayer publica:
Reales órdenes fijando los precios de venta del trigo, harina, pan y arroz.

—Anuncio de concurso de la jefatura de Larache para la adquisición de un barco de 50 a 60 toneladas.

—Providencia de apremio contra los deudores de impuestos municipales de la capital.

—Requisitorias.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consultas:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos.

Consultas, de 8 a 12, y para los pueblos de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla.

AVISOS
A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de Benílúa, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Río de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50'00 pesetas y facilita los anticipos de costumbre. Para más informes don Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

Correos

Preparación especial dirigida por don Enrique Marín Amat, oficial de la Dirección general, y personal competente. Internado de primer orden.

Academia-Colegio León XIII
Claudio Coello 59 (Hotel) Madrid.

Se vende (sin mediación)
de correadores
Un cortijo con
parras, áboles frutales, almendros, tierras de
labor y monte con pasto para ganados

Tiene una gran casa para el propietario,
con hermosas vistas a la vega y al mar, otra
casa para el labrador y un almacén para
hacer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y
a pesar de estar tan próximo, está situado en
pleno campo y sin la vecindad de los barrios
extremos. Precio 19.000 pesetas.

Informarán: Perea 4, derecha.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio,
plaza de Muñoz, número 8, contigua a la ca-
de de la Reina.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase siempre a precios reducidos.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud, Esmeral, Perfección)

Entrega todos los jueves de cada semana

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

DRL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

CELENA, 10.

Este acreditado establecimiento sirve al público sus artículos EXACTAMENTE AL PRECIO DE TASA
en vinos de Valdepeñas, tinto y blanco, a 35 céntimos litro.
550 pesetas. Se sirve a domicilio, desde 8 litros en adelante

"La Campana"

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Ayuno. Abstinen-
cia. Santos Pálmundo de Fitero, abad;
Longinos, Mesión, mártires; Leocadio,
virgen, mártir; Clemente María Hofbauer;
Zacarías, papa; Matrona, Aristóbulo, márti-
res.

SANTOS DE MAÑANA. AYUNO. Santos Si-
Sebuto, abad; Hilario, obispo; Taciano,
doctor; Félix, Largo, Dionisio, mártires;
Agapito, Patricio, Heriberto, obispos; Ju-
lian, Papas, mártires; Abraham, ermitaño.

ADVERTENCIA. — Todos los días de cuan-
tros son días de ayuno para los que no
siendo pobres no tengan el Sumario corre-
pondiente; los que gocen de este indulto,
únicamente los miércoles, viernes y sábados.

Días de abstinenencia son tan sólo los
viernes. Los que no son pobres y no dis-
frutan de la Santa Bula, observarán ab-
stinenencia todos los viernes y sábados.

Jubilo de las Cuarenta Horas. — Hoy

en la Purísima.
Mañana, en el Sagrado Corazón de Je-
sus.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejer-
cicio de la tarde comienza a las cinco en
punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parro-
quias, Rosario a la oración, haciendo-
se además en la de Santiago la súplica per-
petua a Nuestra Señora del Perpetuo So-
corro, a las seis y media.

EJERCICIOS DE CUARISMA. — Todos los
días de la semana, a excepción del miér-
coles y viernes, se celebrarán en todas las
parroquias los cultos de costumbre, a la
oración.

En el Sagrado Corazón, los lunes, miér-
coles y viernes, Santo Rosario y Vía Crucis;

los martes y jueves, plática doctrinal.
En Santo Domingo, al oscurecer, Rosa-
rio y a continuación plática doctrinal los
lunes, miércoles y jueves por los PP. de
la Comunidad; los martes y viernes Vía
Crucis y adoración del Lignum Crucis. Los
domingos habrá sermón.

EN LA SAGRADA FAMILIA. — Continúa a
las 6 y media de la tarde con exposición
mayor en esta iglesia la novena de San
José.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. — El
sábado próximo dará comienzo el Sep-
tenario de Dolores en las iglesias que a
continuación se indican:

EN SANTIAGO se celebra con toda la
solemnidad a las seis y media, predicando
todas las tardes el Rvdo. Padre Prior
de los Religiosos Dominicos. Después del
sermón se hará el ejercicio del Septenario
con Dolores con orquesta.

EN EL SAGRARIO. Comenzarán estos cul-
tos a las cuatro y media de la tarde con
exposición de S. D. M., sermón y ejercicio
del Septenario con acompañamiento de
orquestra.

Predicará mañana el presbítero, señor
Sabater.

EN EL SAGRADO CORAZÓN. Estos cultos
son promovidos por las Señoras de la Bu-
ea Muerte.

Por la mañana, a las 8 y media, Comu-
nión general.

Por la tarde, a las cinco, ejercicios pia-
dosos del Septenario y sermón que predi-
cará el R. P. Manuel M. Morgado S. J.

EN SANTA CLARA. Comienza hoy la no-
vena a las seis y tres cuartos.

EN SANTO DOMINGO se celebra novena
desde hoy para terminar el 22. Por la ma-
ñana, a las ocho, Misa en el Altar de la
Santísima Virgen y, por la tarde, a la ora-
ción, se hará el ejercicio de la Novena con
Dolores cantados.

Motetas Burgesas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.	77	50
Interior 4 %	95	20
Amortizable 5 %	86	25
Idem 4 %	70	10
Cheque al París	19	08
" " Londres		

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» y «NOTABILIS».

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Con-

gregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

Indalecio Cassinello Vivas
APODERADO DE CLASES PASIVAS
CID, 5, PRAL.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS Á SU CABEZA



EL MEJOR
DENTÍFRICO
DEL MUNDO Y
PREFERIDO
POR LAS PERSONAS
DE GUSTO ASÍ ES
EL PRECIO 150 PTS.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO.
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER!!!
POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS!!!

ESCUELA MILITAR OFICIAL
— DEL —
“Tiro Nacional de España”

(ÚNICA AUTORIZADA EN LA PROVINCIA.)

Los reclutas de cuota de 1918, y los del CUPO DE INSTRUCCIÓN, próximos a incorporarse a Cuerpo, pueden obtener en ella el CERTIFICADO DE APTITUD indispensable para reducir el tiempo de permanencia en filas.
Informes y matrícula: domicilio de la Escuela, Infanta, 1.



Compañía Trasatlántica
(Antes A. López y C.)
Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Cana-
rias, Puerto Rico, Cuba, Costa Rica, Méjico, New York, Costa de Afuera, Fernan-
do, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los países
del mundo, servido por líneas regulares.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica
calle del General Segura, 2, bajos.



No hay catarro que se le resista. Cura la
tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis.
Toleradísimo por los débiles estómagos.
En Farmacias y Droguerías de crédito.

La prueba más indudable de la
superioridad de nuestras tiradas
es la cantidad que mensualmente
abonamos por concierto de cir-
culación.

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**
PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10